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Propaganda
Az erdélyi oláh tatárjárásról 

igen sok adat szivárgott már ki a 
magyar sajtóba s hála Istennek, 
az egész Korpának legalább is 
halvány fogalma van arról, ami 
Erdélyben történt a diákzavargá­
suk alatt. Lord Rothermere leg- 

megrótta a magyarokat 
azért hogy oly keveset értenek a 
propagandához. Amiben igaza is 
van, hiszen a diákzavargásokról 
szóló híreket nem három rongyos 
könyökű és tintás körmi! debreceni 
újságírónak kellett volna továbbí­
tani az európai sajtóhoz, hanem 
kellene lenni egy, a propagandára 
hivatott szervezetnek, amely még 
jobban ellátná ezt a feladatot Nem 
tudom, hogy mire való a TESz s 
a többi társadalmi szervezet, ha az 
igazi propaganda alkalom idején 
egyik oldaláról a másikra fordul 
csak alvás közben.

Mindegy. Ha már a magyar 
egyesületek urai csupán reprezen­
tációra vállalkoznak s megvárják, 
hogy a munkát a magyar s a kül­
földről Erdélybe későn érkezeti 
újságírók végezzék el, az isteni 
gondviselésre kell bíznunk a ma­
gyar propagandát az erdélyi ese- 
inénvckkel kapcsolatban Szrencse, 
hogy az isteni gondviselés őrködik. 
Kél olyan esetet beszélt el ma egy 
erdélyi ismerős hölgy, amely ör­
vendetes tényről tájékoztat ben­
nünket: a véletlen úgy hozta ma­
gával, hogy igen sok külföldi, 
Európa nyugati országaiba való 
szemtanúja volt a diákzavargások 
dulásainak.

Az egyik a sok közül Helga 
Lindberg, a nagy finn énekes, aki 
épen a du Iá sok egyik estéién adott 
hangversenyt a feldúlt Kolozsvá­
ron. Délután érkezett és megdöb­
benve látta, ml töiténik az uccán, 
hogy fosztogatnak s vernek véres­
re embereket az oláh diákok. A 
hangversenyen este mindössze hu- 
szan-huszonöten jelentek meg s 
Helge Lindberg sértődötten fordult 
a hangvrseny rendezőihez: csak 
ennyi embert érdekelne az ö mű­
vészete Kolozsvárott. Azok aztán 
megmutatták, hogv minden jegy 
elővételben elkelt s a közönség az 
uccai fosztogatások miatt nem mer 
a hangversenyre menni. Helge Lind 
berg sok helyén fordul meg a vi­
lágnak. A magyar propagandának 
a kolozsvári hangverseny után bi­
zonyosan lelkes művelője lesz.

A másik eset. Nagytekintélyű 
svaiéi bankár volt Kolozsvárott 
hatalmas tranzakciót lebonyolítani 
A vele kapcsolatban levő bank 
emeleti ablakaiból nézte az uccai 
fosztogatást. Edvszer aztán jöttek 
a katonák. „No, — mondja a 
svájci ur, — most aztán vége lesz 
a rablásnak!' És öt perc múlva 
látja, hogy a katonaság köréi Iá 11 j a 
és röhögve nézi a fosztogatást és 
az elfogottak véres kínzásait. A 
svájci francia este már elkérte a 
szállodában számláját s másnap

ték még egyre: Lord Rothermsre- 
nck igaza van, amikor karácsonyi 
üzenetében a belső ellentétek lc- 
csöndsi'.ését és a szent cél érdeké­
ben minden erő egyesítését ajánlja 
a magyarságnak.

elutazott azzal, hogy nemcsak, 
hogy nem megy bele az üzletbe, 
hanem Erdélybe sem teszi többé a 
lábát, amíg ott oláh uralom lesz.

Csak kél eset a sok közül, de 
bizonyíték arra, hogy a szerencse

.....................................

Minden hiábavaló, ha a magyarság 
odahaza össze nem fog elfelejtve a 
kicsinyes vallási, politikai és szociális 

jellegű differenciákat
Rolfvrmere lord ka ácsonyl üzenete a magyar néphez

Budapest, dec. 23. 
Lord Rothermere, aki néhány 

hete Amerikában tartózkodik, hí gy 
a magyar-ügyet propagálja, Florida 
államból ma érkezett rádió távira­
tában a következő karácsonyi üze­
netet ktiidi a magyar nemzetnek:

A . zeretetnek, békének és jóaka­
ratnak e szent és bensőséges ün­
nepe alkalmából szivem teljes me­
legével küldöm legjobb kívánságo­
mat minden magyar embernek.

Tudom, hogy a mai Magyaror­
szágnak nem lehet olyan boldog 
karácsonya, mint a múltban. Hi­
szen azok a karácsonyfák, ame­
lyeken e szent (síén lobognak a 
lángocskák a magyar városok és 
a magyar falvak otthonaiban, már 
nem ar anyaország h: talmas erdő­
ségeiből jönnek, amelyhez egy év­
ezreden át tartoztak, hanem egy 
most „idegen" területről va'ók.

Elhozzák azonban magukkal 
azoknak a magyar testvéreknek 
üzenetét, ak'k ma idegen uralom 
járma alatt szenvedve e szent es­
tén még sokkal inkább vágyódnak 
az anyaország és testvérek után 
mint egyébkor.

Ne t.fedjük al azonban, hogy

Magyarország nagyobb szenve­
déseken, kínosabb megpróbál­
tatásokon is átment már, mint 

aminők a mostan'ak.

Az a . emzet, amely túl bírta élni 
ezeket bizonyára nem csak túléli, 
de teljesen ki >s heveri azokat a 
r: ttenetcs szenvedéseket is, amiket 
m -st trianoi „békéjének" elvisel­
hetetlen feltételei rónak reá.

Kétségtelen, hogy ez a béke
kimondhatatlan szenvedéseket 
okoz a mai Magyrrországnak.

I bizonyos vagyok, azonban abban, 
hogy a magyar nemzet dicsőséges 
és évezredre visszanyúló történel­
mének csak egy kis szomorú inci­
dense lesz Magyarország mai ál!; - 
pota.

Reményeimben megerősít a ma­
gva'' nép lágy hazaszeretetének az 
a számtalan jele, melyet a nemzet 
minden tagjánál, osztály- és fele­
kezeti különbség nélkül alkalmam 
volt megfigyelni.

És valóban ez az az ut, amelyen 
járulok kell.

Magyarország kűliö'di barátai­
nak minden igyekezete teljesen 
hiábavaló, ha a magyarság oda- 
hrza össze nem fog és ha nincs 
meg benne az akarat arra,

hogy elfelejtve kicsinyes val­
lási, politikai és szociá’is jel­
legű differenciákat, egész fi­
gyelmét, minden erejét ínnak 
a legszentebb célnak megvaló­
sítására fordítja amelynek ma
minden más célt és gondolatot 

alá kell rendelni.
Meg vagyok róla győződve, hogy 

ha önök az igazi hazaszeretet 
ryomdokam járnak s ha a magyar 
nemzet továbbra 's az önfeláldozó 
hazaszeretetnek ösvényein log ha­
ladni, mai szenvedéseiből újjáéled 
a szebb jövő s újból kivirágzik az 
a régi dicsőség, amelyre az önök 
hazája ezeréves történelmének fo­
lyamán szert tett. Ebben a remény­
ben és ezzel a lélekkel kívánok kel­
lemes karácsonyt és boldog uj évet 
minden magyar embernek.

Rothermere.

Natív lelkesedéssel tömörül a választó Bírság a Független Polgári Párt 
jelöltjei mellett

növekszik a füg­
getlenségi és demokrata polgárság 
ama liszta köré, amelyet a 27-i 
törvényhatósági bizottsági tagvá­
lasztásokra a Független Polgári 
Párt állított össze. A jelöltek sze­
mélyének kiválósága, a polgáriál - 
.vadalom részéről a bizalomra ér­
demes volta lelkes, erős tabuiba 
tömöríti a választókat, akik előre­
lő Ihatóan mint egy ember fognak 
megnyilatkozni a Független Polgári 
Pírt jelöltjei mellett.

A párt jelöltjei a következők-
/. Csapó uccai kerületben: Mol­

nár Ferenc református lelkész, 
Szendre y Sándor iparos, Lukács 
Jenő nv. máv. főmérnök.

II. Pétorlia uccai kerületben: Er­
dős József dr. ügyvéd.

III. Hatvan uccai kerületben: 
Márk Endre ny. polgármester, dr. 
Fényes J :nö ügyvéd.

IV. Piac uccai kerületben. Hegy- 
megi Kiss Pál d

képviselő.
VI. Kossuth uccai kerületben: 

Rabold Gusztáv református leány- 
gimnáziumi tanár, Aczel Géza ny. 
műszaki főtanácsos, dr. Schlotter 
Ferenc ügyvéd, Kovács József ti- 
mariparos, Mánduki Ferenc ipa­
ros, Varjassy Gyula iparos.

VII. Mezőségi kerületben: Il-’gy- 
megi Kiss Pál dr. országgyűlési 
képviselő, Deák István földbirto­
kos, a Függetlenségi Kör elnöke, 
Pásztor vjvula fo'cibiHokus, Je 'ley 
Szabó Miklós lóldlvrtokos, ny. 
rendőrkapitány, Ignátá Márton 
földbirtokos, Rásó linos v$r‘ ima- 
tus egyházi gondnok, Lajter Pétéi 
földbirtokos, Mocsáry László re­
formátus igazgató tanító, Jeszen­
szky Béla földbirtokos, Biliary 
Gábor volt földbirtokos, Sarkady 
István földbirtokos, Szabó Lajos 
földbirtokos és kovácsmester.

Ennek a tisztának, ezeknek a je­
lölteknek győzniük kell.Illegi ntüö 1 «1 VA 1  * * * * VI. VII.• ' " ---- ° '

A kereskedelmi és iparkamara csütörtökön 
közgyűlést tart

A debreceni kerületi kereske­
delmi és iparkamara december 
29-én, csütörtökön délután 3 és fél 
órakor a kamara székhazában ren­
des közgyűlést tart.

A közgyűlés tárgysorozata a kö­
vetkező:
% Napirend előtt: 1. A kereskedel­
mi miniszter által adományozott 
ipari munkás jutalmak és elismerő 
levelek kiadása. 2. Kamarai mun­
kás jutalmak és elismerő levelek ki­
adása. 3 Kcresk. alkalmazottak ré

Napirend: 1. Elnöki előterjeszté­
sek. 1. Báró Szterényi József elő­
adása. 2. Weiszberger Mihály bel­
tag elhalálozása. 3. Személyzeti 
ügyek. 4. Ösztöndijek odaítélése. 5. 
Pénzügyi bizottság jelentései, ó. A 
Nemzeti Bank váltöbirálók 7. A 
finn tanulmányi csoport látogatása. 
8. Az államvasutak állandó díjsza­
bási bizottságának Debrecenben 
tartott ülése. 9. A kamarai válasz­
tott bíróság elnökeinek kinevezése 
1928. évre. 10. A kisipari hitelakcióllll U .'ll!. J IX I 1-0IX , cl 1 IXCXl II I llf.l ’ t V C.« IX : V. t'---

szere adományozott kamarai jutái- I kérdése. 11 Az egyetemi diákjóléti 
mák és elismerő levelek kiadása- j iroda kérelme, 12. Kamarák K'sö
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házi képviselete. 13. Jelentés a 
■izékházügyekrőí 14. Folyóügyek, 
II. Főtitkári jelentés az iigyforga- 
lomról. 111. A kamara 192b. évi zá­
rószámadásai. IV. A kamara 1938. 
évi költségeidé ányzata. V. A ka­
mara választási alkerülcteinek uj 
beosztása VI. Belkereskedelem: 1. 
A Köztisztviselők f'olvasztási Sző. 
vetkezőiének újabb állami támoga­
tásra való törekvése. 2. A vidéki 
terménykereskedelem kívánságai,
3. A piaci elővásárlási tilalom kér­
dése, 4. Tüzelőanyag árusításáról 
szóló szabályrendelet. VII. Külke­
reskedelem: 1, Németországgal kö­
tendő kereskedelmi szerződés. 2. 
Kivitejünk fokozása, kereskedelmi 
mérlegünk passzivitása, VIII. Ip ír­
ügyek: 1. Munkabérek kifizetésének 
szombatról más köznapra áthelye- j 
zése. 2, Kézmiiiparosok a közszál- j 
litásokban részvétele. 2. Kávéhá­
zakban, vendéglőkben hírlapok és 
könyvek árusítása. 4. A sodrony- 
lonás és szövésnek a szita és rosta 
készítő ipar munkakörébe utalása. 
IX. Adóügyek: 1. Az okirati illeté­
kek kódex tervezete. 2. A fény­
űzés! forgalmi adó uj hivatalos ösz- 
szeállitása. X. Vásárügyek. XI. 
Szabályrendeletek. XII, Iparjogi 
vélemények: 1, Hivatalvesztésre 
ítélt egyének iparűzése. 2. Egyesü­
let iparűzése a kézműves jellegű 
iparűzés keretein belül, közkere­
seti társaság alakjában. 3. Kisko­
rúak érdekében korlátozható-e az 
özvegy iparűzési joga. 4. Makadám 
ut készítésének iparjogi helyzete.
5. Ócskavas kereskedés nem zsib- 
árus ipar. 6. Futball játékok rendei- 
zése ipari tevékenységnek tekint­
hető-e? 7. Özvegyi jogon gyakorolt 
iparűzés kiterjeszthető-e a rokon 
iparokra. 8. Az autogén heggesztés I 
mely ipar körébe tartozik. XIII. 
Segélyek. XIV. Indítványok.

»I*«»****»

Meghalt Hoitsy Pál, a magyar 
újságírók nesztora

Budapest, dec. 23. Hoitsy Pál 
felsőházi tag, a Magyarországi Hír­
lapírók nyugdíjintézetének tb. el­
nöke ma reggel 77 éves korában 
szivszélhüdés következtében meg­
halt.

Hoitsy Pál elhunyta alkalmából 
az Otthon Írók és Hírlapírók Köre 
a következő gyászjelentést adta ki:

Az Otthon Írók és Hírlapírók 
Köre mélységes fájdalommal je­
lenti, az Otthon veszteségét, amely 
a magyar irodalmat és az újság­
írást érte, hogy elnöke az iró és ' 
újságíró társadalom bölcs vez.érc, 
mindnyájunk atyai barátja Hoitsy 
Pál iró és szerkesztő, felsőházi tag, 
a magyarországi hírlapírók tb. el­
nöke. a magyar újságíró egyesület 
elnöki tanácsának és az újságíró 
kórház és szanatórium egyesület 
választmányának tagja, a magyar 
Képviselőháznak évtizedeken át 
volt tagja, december 23-án, reggel 
7 órakor csendesen elszenderült. 
Író és ludós volt, fáradhatatlan 
erejű újságíró, akinek tudása a tu­
dományok egész területét járta be. 
Haza fiú, aki egész életét és mun­
kásságát áldozta nemzetünknek. 
Nekünk feledhetetlen büszkeségünk, 
életében összetartunk és összetar­
tunk hallhatatlanságában.

Az elhunyt földi maradványait 
december 26-án. karácsony másod 
napján déli 12 órakor adjuk át a 
Kerepesi temetőben az anyaföld­
nek, amely legjobb fiainak egyikét I 
foglalja magában.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága 
felháborodással emlékezett meg az oláh diák­

hordák vandalizmusáról
A megsanyargatott városokhoz részvétiratot intézet, amelyet 
egyelőre levéltárba helyezett — 30—50 százalék karácsonyi 
segélyt szavaztak meg a tisztviselőknek — A világítási vállalat 
ölmilliárdos nyereség mellett sem szállította le a villamos áram árát

Debrecen város törvényhatósági 
bizottsága pénteken délelőtt tar­
totta meg decemberi rendes köz­
gyűlését Hadliázy Zsigmond dr. 
főispán elnöklése alatt; A mérsé­
kelt látogatásnak örvendő közg il­
lésnek — - alig volt jelen 45 46
bizottsági tag legnagyobb ér­
deklődést keltett tárgya a tisztvi­
selők karácsonyi segélyének meg­
szavazása volt. Hosszú vita után a 
felügyelő bizottság javaslatát fo­
gadták cl s Így a tisztviselők nem 
jutottak hozzá a 100 százalékos 
segélyhez.

Kiemelendő része volt a közgyű­
lésnek a polgármesteri jelentés 
ama szakasza, amelyben a polgár- 
mester javasolta a megszállott te­
rületen elkövetett oláh gazságok 
megbé ly egzését

Hozzájárulás alig egy-két tárgy­
hoz történt s így a közgyűlés a 
tárgysorozattal, amely pedig .‘lég 
hosszú volt, két és fél óra alatt 
végzett.

A Nemzeti Hiszekegy elmondá­
sa és a közgyűlés megnyitása után 
a főispán meleg szavakkal paren- 
lálta cl az elhunyt Csatiak Jánost, 
indítványára a közgyűlés részvé­
tét jegyzőkönyvben fejezte ki.

Ezután Baczoni Sándor dr. pol­
gármesteri titkár terjesztette elő a 
polgármesteri jelentést, amelynek 
kapcsán

mély felháborodással emléke­
zik meg a városi tanács arról 
a példátlan vandalizmusról, 
amit az oláh diákok hordái 
minden emberi érzésből k'ivet- 
közötten az országunktól el­
szakított erdélyi részeken élő 
védielen magyar véreink ellen 

elkövettek.
lábbal tiporva magyar testvéreink­
nek a nemzetközi szerződésekben 
is biztosított legelemibb jogait, élet 
s vagyonbiztonságukat. E felhábo­
rító eseménnyel kapcsolatban java­
solja a városi tanács a törvényha­
tósági bizottsági közgyűlésnek, hogy

forduljon felirattal a kormányhoz 
s kérje a kormánynak erélyes köz­
benjárását a Nemzetek Szövetségé­
nél a tekintetben, hogy

a Magyarországtól elszakított 
erdélyi részeken élő magya-- 
testvéreinknek a nemzetközi 
szerződésekben biztosított jo­
gai elismertessenek s tisztelet­

ben tartassanak
s az azok ellen elkövetett s eléggé 
meg nem bélyegezhető merényle­
tek a törvény teljes szigorával tá­
roltassanak meg, hogy a jövőben 
a magyar véreinknek legelemibb 
jogait lábbal tipró s a kulturnem- 
zclek elölt a legmélyebb felhábo­
rodást és magvetést keltő, a van- 
lizmusig fokozódó hasonló jogsé­
relmek elő ne fordulhassanak.

Benkö János azt javasolta, hogy 
a polgármesteri jelentést szosze- 
rint iktassák jegyzőkönyvbe s

intézzenek a feldúlt városok­
hoz részvéttáviratot.

Mivel pedig ezt most e városokhoz 
eljuttatni nem lehet, a részvéttáv­
iratokat tegyék levéltárba, hogy 
később is lássák az utódok s a fel­
szabaduló magyar városok lássák,

, hogy együtt éreztek és szenvedtek 
í velük.

A közgyűlés az előterjesztést s 
az indítványt egyhangúan elfogadta 

Tudomásul vette a közgyűlés 
József főherceg meleghangú leve­
lét, amelyben megköszönte dísz­
polgárrá történt megválasztását és 
megígérte, hogy a jövő évben sze­
mélyesen jön le Debrecenbe meg­
köszönni a megtiszteltetést.

tárgyalta ezután a közgyűlés a 
városi tisztviselők, alkalmazottal; 
és nyugdíjasok karácsonyi segé­
lyének ügyét. A felügyelő bizott­
ság javaslata, amelyet Vásáry Ist­
ván dr. polgármesterbe lyettes is­
mertetett, az volt, hogy a tisztvi­
selők cgv havi fizetésüket 30--50 
százalék erejéig karácsonyi segély
címén megkapják. Ez összesen 80
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f vdsnaflv kereskedéseben, Debrecen. Telefon (>. sz. ®
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Saját érdekébe
siessen megtekinteni

^ Kerékgyártó Nzimunkaipar
újdonságait, ahol a karácsonyi kézimunkák a Icgjutányosabl) 

w árben lesznek a n. é. közönség rendelkezésére bocsájtva
Szent Anna ucca S 6.

ezer pengőt lesz ki. amely összeg 
rendelkezésre áll.

A kérdés körül hosszú vita fej­
lődött ki. Az első felszólaló Révi 
Nándor dr. volt, aki igen alapos, 
szép beszédben a javaslattal szem­
ben azt indítványozta, hogy úgy 
mint tavalv, ■«*

adja meg a közgyűlés a 100 
százalékos karácsonyi segélyt. 
Radó Rezső dr.: A tárgyilagos­

ság és a közgazdaság szempontjá­
ból nézi ezt a kérdést. Bizonyos, 
hogy egy év alatt az indexszám 
pénzünk stabilizáltsága ellenére 
rosszabb lett. Teljesen helyesli dr. 
Révi Nándor felfogását. Azt a 
munkát, amelyet Debrecen város 
tisztviselői és alkalmazottai telje­
sítenek, nem mérhető a vidéki vá­
rosok mértékével, hanem mint az 
egy nagy centrumhoz méltó. Úgy 
is, mint közgazdász, úgy is, mint 
olyan ember, aki a tisztviselői ál­
lapotokat jól ismeri, kijelenti egy­
részt, hogy a tisztviselők és alkal­
mazottak teljes mértékben megér­
demlik az elismerést és a segélye­
zést. Úgy érzi, hogy a közgyűlés 
nem határozhat máskép, mint 
hogy

egy havi törzsfizetést és a csa­
ládi pótlékot száz százalék­
ban megadja karácsonyi se­

gély címen.
L.z a pénz tulajdonképen közgaz­
dasági beruházás, mert a közgaz­
daságba hoz forgalmat, azt jelen­
tékenyen emeli s a kereskedőknek 
is igen nagy hasznára van, ha a 

i tisztviselők c segélyt megkapják.
; Révi Nándor dr indítványát fo- 
I gadja el.

Markouits Elemér dr., Debreceni 
Barna dr., Gergely Jenő, Ungar 
Jenő, Balogh István a tanácsi ja­
vaslat mellett szólaltak fel s egyik 
másik bizottsági tag bizonyos pót­
lást javasolt.

Varjassy Imre és Németh Nán­
dor szép érveléssel a segélynek 100 
százalékban való megállapítását 
javasolta.

Rcvi Nándor dr. kijelenti, hogy 
most van 80.000 pengő fedezet s 
tavaly semmi fedezet sem volt, 
mégis 100 százalékot adtak. Adják 
meg most is ezt az összeget, hiszen 
Debrecenben marad az, nem viszik

I LENGYEL I1
FEST, MOS, TISZTIT H

______Cwpd-Mlc« 28 gjj

IKr1"" KORNFELDI uridivalhizában (Bika épülőt)
I Divatkalap------- 8 pengő

Vadász mellény, pullower, láb•
szárv/do, angol h a risttya

Martén Gyula és Fiánál
Főtér 26.
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1Í1 innen, itt költik cl s az iparo­
sok, kereskedők, akiknél elköltik, 
rövidesen visszaviszik az adópénz­
tárba.

Vásáry István dr. kijelenti, hogy 
e kérdésben a tanácsnak javaslata 
nincs, a kérdésben szavazni nem 
[njS. Hálásan köszöni az elhangzott 
szép szavakat, az elismerést és 
kéri, kellő indokolás nélkül később 
se nyilatkozzanak másként. Igaza 
van Révi Nándornak.

Zelirtger Ede: Na! Csakhogy egy­
szer igaza van.

Réui Nándor dr.: Kérem, kérem 
Nekem mindig igazam volt.

Vásáry István dr. kifejti, »hogy a 
.föszámvevö és a házi pénztári fel­
ügyelő bizottság számításai s a 
tényleges pénzügyi helyzet, vala­
mint a fennálló kormányrendeletek 
és a törvény rendelkezése alapján 
került ide ez a javaslat, amelynek 
elfogadását kéri.

A közgyűlés végül is 
u felügyelő bizottság jcwasla- 
tát fogadta el 34 szavazattal 6 

pJh'npben.

Vargha Elemér dr. tb. főjegyző 
terjesztette be ezután a város ház­
tartásának, intézményeinek, válla­
latainak 1926. évi zárszámadását, 
amelyet a közgyűlés hozzászólás 
nélkül tudomásul vett. Csupán a 
világítási vállalat zárszámadásánál 
szólalt föl Markovits Elemér dr., 
aki rámutatott arra, hogy a zár­
számadásból látjuk, hogy 1926-ban 
a világítási vállalat mérlege nagy 
haszonnal zárult, mert a kimutatott 
nyereség meghaladja az ötmilliár- 
dot. A bizottsági tagok mindig sür­
gették, hogy

szállítsák le a villamos árain 
árát.

Ezt mindig azzal utasították el. 
hogy leszállítani nem lehet, mert 
azt nem bírja meg a vállalat. És 
most látjuk, hogy 5 milliárd nye­
resége van a vállalatnak. Ebből 
pedig a villamos áram árat nagyon 
is |c lehetett volna szállítani. Per­
sze akkor senki sem volt tisztában 
a vállalat vagyoni helyzetével és 
így maradtak meg a magas villa­
mos áram árak.

Ary Lajos főszámvevő: Igaz, 
hogy a zárszámadásban 5 milliárd 
nyereség szerepel, ez azonban va­
lóságban csak 2 milliárd, ami egy 
ilyen vállalatnál nem nagy. A vál­
lalat ugyanis a közvilágítás költ­
ségeinek megfelelő 3 milliárdot be­
fizeti a házipénztárba.

Markovits Elemér dr. kijelenti, 
hogy már régen sürget olyan meg­
oldást, hogy a közvilágításhoz az 
egész lakosság járuljon hozzá, 
mert a közvilágítást mindenki él­
vezi, mig most

o közvilágítás költségére szol­
gáló 3 milliárdot a fogyasz­

tók fizették be.
Kimondta a közgyűlés, hogy mi­

vel a hirdetési vállalat bérbeadá­
sára vonatkozó hirdetmény közzé­
tétele nem volt teljesen szab ih - 
szerű, a megtartott versenytárgya­
lás eredményét megsemmisíti s uj 
versenytárgyalás kiírását rendeli cl

A névtelen uccák
elnevezésére vonatkozó előterjesz­
tés kapcsán Markovits Elemér di 
az ügy napirendről való levételét

oemttiCXMfttf
független ujsAo

Karácsonyra
kiválóan Ízléses 

v

vásároljon

Spira és Bereginél
Ferenc József ut 47.

kérte, mert az elnevezések fölött 
tárgyalni kell.

Vásáry István dr, kijelentette 
erre, hogy a tanács maga sem he­
lyesli az összes javasolt uccanvve- 
ket és azokat nem is akarja mind 
feltenni az uccákra. A végrehajtás-* 
nál majd tárgyalni fogják annak 
idején, hogy melyik nevet fogad­
ják cl De most szüksége van a 
műszaki ügyosztálynak és a szám­
vevőségnek a burkolati költség ki­
számításnál arra, hogy a névtelen 
uccuknak neve legyen.

A közgyűlés erre a javalatot el 
is fogadta.

Az üresedésben levő irnoki ál­
lásra a közgyűlés egyhangúan dr 
Szabó Lászlót választotta meg.

A b zottságok uj áalakiiisa
Ezután az egyes bizottságokat 

alakították meg, illetve egészítette 
ki a következőképen:

A közigazgatási bizottság tagjai 
lettek: Két évre: Balogh István 
dr. Szentpéteri Kun Béla, Poros 
lay László, Varsányi Tibor, S 
beslyén Lajos. F.gv évre Somossy 
László.

Igazoló választmány tagjai let 
tek: dr. Szentpéteri Kun Béla, 
Nagy József, Somossy László. Fő 
ispáni kinevezés alapján Poros-lay 
1 ászló, U Marik Béla, Sesztina 
Jenő.

Az állandó bíráló választmány 
tagjai lettek: Debreceni Barna dr., 
Sztankay F. Béla, Vásáry József.

A számonkérőszek tagjai lettek, 
dr. Szentpétery Kun Béla, Porosz- 
lav László.

Kardoss Géza színigazgató fé­
résére a közgyűlés a színház gaz­
dasági helyzetének megvizsgálását 
rendelte el és megbízta Markovits 
Elemér dr. cs Versényi Tibor dr. 
bizottsági tagokat, hogy c vizsgá­
latban a számvevőség mellett ve

gyének részt. Utasította a taná­
csot, hogy

a moziengedély kiadását sár- 
jipsse inPg.

a népházbeli előadásokat szüntesse 
meg és Kardoss Gézának a decem­
ber’ végén esedékes 5000 aranyko­
ronát már most levonás néI,vili 
utalja és fizettesse ki

E tárgy kapcsán Budaházy- 
Bruckner Ernő dr. szólalt föl. He­
lyesli az előadói javaslatban el­
hangzottakat.

A pénztelenség mellett a mo­
zik kovkarrenciája teszi tönk­

re a színházat.
Azelőtt protekcióval lehetett c:-ak 
páholvbérlethez jutni, ma senki 
sem vált bérletet. Pedig az előadá­
sok igen jók, azok teljesen kielé­
gítik a közönséget. A városnak 
épen azért kötelessége segédkezet 
nyújtani a színháznak. Elfogadja a 
tanácsi előterjesztést. De kéri, uta­
sítsa a közgyűlés a tanácsot, fog­
lalkozzék a színház házi kezelésbe 
vételének gondolatával. Szeged is 
házi kezelésbe vette a színházat ..

Közbeszólás: Rá is fizet alapo­
san. Többe keriii, mint a támoga­
tás.

Bndaházy-Briickncr Ernő dr.: 
Ha Szegednek megérte, Debrecen­
nek is szabad megengednie ezt a 
luxust, mert a színházat fenn kell 
tartania.

A közgyűlés Budaházy-Rruckncr 
Ernő dr .indítványát is elfogadta.

A burkolási program
Elfogadta a városi tanács Bor­

sos József tb. tanácsnok, műszaki 
főtanácsos előadásában az 1928., 
évi ismeretes burkolási programot, 
amelynek kapcsán Csáky János a 
színházi bejárónak burkolását kí­
vánta.

Borsos József kijelentette, hogy 
a versenytárgyalás alkalmával

legolcsóbb és legszebb

karácsonyi
ajándékok

a JÓST cukrászdában.

OLVASSA ELI 
ÖNT IS ÉRDEKLI!

hogy Ferenc József ut 66 szám alól át­
helyezett s megnagyobbítva újonnan be­

rendezett üveg és porcellán áruhazamban 
lakodalmi és alkalmi ajándéktárgya­

kat, alpacca evőeszközöket, - 
stb. legolcsóbban vá­

sárolhat !

BERGER ZSIGMOND
jfvßO &S POKCELLÁN ÁRUHÁZA

DEBRECEN, FERENC JÓZSEF UT 58.
TELEFON 11-20.
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úgyis marad fel nem használt osz- 
szeg az előirányzatból s ebből meg 
lehet csináltatni a színházi bejá­

rót is.
Felvbbezések, kérelmek, szabad­

ságolások, illetmény ügyek elinté­
zésé után a közgyűlés délben ve­
get ért
*.»❖♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

A Léner-koncert utéhangjai
Kaptuk és közöljük az alábbi

nyilatkozatot:
..Tvztulcttcl kérem b. lapjukban 

következő soraim szives közlésén
A .Debreceni Független Újság" 

december hó 20 ki számában 
személyemmel kapcsolatban egy 
cikk jelent meg, mely a Léner- 
vonósnégyes debreceni hangverse­
nyéről irt s a „Hajduföld" decem­
ber 18.-1 számában megjelent be­
számolómmal foglalkozik. Ebben a 
közleményben a cikk szerzője ró­
lam, mint a „Hajduföld" zenekn- 
tikusáról megállapítja, hogy nem 
vágyok zeneértő, mivel a műsoron 
szereplő Beethoven c-moll quartett 
interpretációjáról elitélöleg nyilat­
kozom, holott a vonósnégyes-társa­
ság közbejött akadályok miatt nem 
a jelzett Recthoven-müvet, hanem 
egy Dvorak-quartettet adott elő.

Annak megállapításával, hogy a 
Léner vonósnégyes-társaság művé­
szi kvalitásait, főként a tagok mű­
vészi képességeit beszámolómban 
nemcsak elismertem, de hangsú­
lyoztam is, kijelentem a követke- 
zőket:

1. A Léner-hangversennyel egy­
idejűleg egy másik koncerten, a 
Galánffy—Erdélyi-esten kellett 
lész.tvenncm. Időközben a „Haidu- 
íöld" másik zenekritikusa megbete­
gedett s így időbeli megosztással 
mindkét hangversenyről kénytelen 
voltam tudósítást Írni. Ennek kö­
vetkeztében a Léner-koncertnek 
csupán az utolsó programszámát 
tudtam meghallgatni s a többi szá­
mokra vonatkozólag ismerőseimtől 
kértem információt. A tévedés — 
hibámon kívüI így csúszott ov 
a kritikába, ami annal is inkább 
szembeötlő, mert a városi zenede 
növendék-quartett jében közel bél 
esztendős működésem alatt nem­
csak a Beethoven szerzeményeket 
gyakoroltam, de mint második he­
gedűs az említett Dvorak-vouősné­
gyes egyik tételét hangversenyen is 
játszottam.

2. A személyemmel foglalkozó 
közlemény sértő kitételei miatt bi­
tói utón vagyok kénytelen elégté­
telt szerezni.

Debrecen, 1927 december 23.
lfj. Liszt Nándor.'

A lenti nyilatkozatra a Debre­
ceni Független Újságnak csupán 
annyi a megjegyzése, hogy mi új­
ságírókkal szemben soha szeméivi 
harcot nem folytattunk, mcit a: 
elvek harcát nem akartuk szeme­
lvi tusává alacsonyitani. Cikkünk­
nek azok a kitételei, amelyeket dr 
Liszt Nándor magára nézve sér­
tőnek talál, nem az ő személyére 
vonatkoznak, hanem arra a sz.i- 
lemre, amely a llajduiöldvt 
halja. Ez a gyűlölködő ycl! rr. 
tette lehetővé, hogy Liszt r
dr. olyan zenekritikát írhasson 
Hajduföldbe, amely nemcsak c ty 
óriási tévedést tartalmazott, d

, Fürdőszoba tükrö
nickel szett polcok jjárlürban kaphatók

Sipkovits tükörgyára
Ttlifon 356,

I
Halók ■

ra I
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azonkívül teljesen feleslegesen an­
tiszemita tendenciájú volt, hiszen 
csupán egy kizárólagosan művészi 
produkcióról számolt be.

Rádió műsor
SZOMBAT.

Budapest (557.5). 9.30: Hírek, köz­
gazdaság. 11: Grafonola hangverseny. 
12: Pontos időjelzés, hírek, közgazda­
ság. 13: Időjárás- és vízállásjelentés. 
15: Hírek, közgazdaság, élelmiszer- 
árak. 15.45: A Magyar Rádió Újság 
félórája. 16.45: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés, mozik 
műsora. 17: Karácsonyi énekek. Elő­
adja az Operaház Énekkarának ka­
maraegyüttese.

Megnyílt az Angol Királynő 
uj étterme

Pénteken estére Németh Nándor, 
az Angol-királynő kitűnő tulajdo­
nosa, baráti vacsorára hívta egybe 
a debreceni sajtó munkásait, hogy 
bemutassa az újonnan átalakított 
éttermet. A magyaros vend-'gszere- 
tettel szervírozott vacsorán meg 
jelentek azok az iparos vállalko­
zók is, akik az átalakítási munka­
iatokat végezték.

A sajtó munkásai örömmé1 ál­
lapították meg, hogy az Angol­
királynő ujonan átalakítót': étie­
mé a legkényesebb Ízlések"! is ki­
elégítheti. A nagy befogadóképes­
ségű h: 1 y iség olyan neme.;, kik ne­
műit ízléssel van oerenrlezve, 
amely méltóvá teszi arra, h így 
Debrecen elit-közönsége legte1 je­
wel'll támogatásban részesítse. Né­
meth Nándor, az étterem tulajdo­
nosa kiváló munkatársat talált az 
uj főpincérben, Philip Jenőben, 
akit még a Bika-étteremből ismer 
rendkívül előnyösen Debrecen m-i- 
közönségc. Barátságos, intim, szép 
hellyé varázsolta Németh Nándor 
óriás! áldozatok árán az. éttermet 
és nem tévedünk, ha azt állítjuk, 
hogy rövidesen egyik legkedveltebb 
és leglátogatottabb nyilvános he­
lyisége lesz az Angol-királynő 
Debrecennek.

A pompás vacsorán sok jólsikc- 
riilt felköszöntő hangzott el és a 
megjelentek a legkellemesebb han­
gulatban órákig maradtak együtt.

A tervezés, építés és berendezés 
munkálatait kifogástalanul végez­
ték el Schmitz Lajos városi főmér­
nök, Tóth István és Marozsán Já­
nos építészek, Mátyás Ferenc és 
Wcisz Ferenc asztalosok, Varga 
János villanyszerelő, Makranci 
Géza kárpitos, Kohn Sándor festő, 
Pongrác Vidor lakatos, Sipkovics 
Béla üveges, Weinberger László 
bádogos és Churilla parkettező 
mesterek.

Tiz-tizennégy fokkai enyhült 
a hideg

Amint tegnap a Meteorológiai 
Intézel megjósolta, az enyhülés az 
egész vonalon bekövetkezett. Ma­
gyarországon is jelentősen csök­
kent a hideg, erre legjobb példa 
Kaposvár és Debrecen. Kapos­
várott, ahol tegnap 24 fokot mu­
tatott a hőmérő, ma reggel csak

3 fok volt. Debrecenben a teg­
napi 24 fokkal szemben 10 fok 
volt a hőmérséklet. Pénteken meg­
éred t az ólmos eső is, amely az. 
utakat és gyalogjárókat járhatat­
lanokká tette.

Tegnap reggel Budapesten még 
— 17 fok hideg volt, Tegnap óta 7 
fokkal csökkent a hideg és Buda­
pesten a hőmérő ma reggel már 
csak 10 fokot mutatott. Délben 
a hőmérséklet —8 fokra enyhült. 
A hideg csökkenésével egy id oben 
megérkezett a kisebb havazás is. 
Budapesten az éiiel hó esett és ha­
vas cső permetezett. A havas eső­
től síkossá vált a járda és azokon 
a helyeken, ahol a házmesterek 
nem teljesítették a főkapitány uta­
sítását és a járdát nem szórták 
fel hamuval és fürészforral, az 
emberek nagyon sok esetben el­
csúsztak és végigvágódtak a köve­
zeten, A mentőknek is több ízben 
ki kellett vonulni, hogy segélyben 
részesítse azokat, akik sérülést j 
kaplak esés közben. Valósággal 
életveszélyes volt a csúszós járdán 
való járás.

Az időjárás általában egész Nyu- 
gat-Európában tegnap óta feltű­
nően enyhült.

Bécshcn még mindig 9 fokot 
mutat a hőmérő, de Klagenfurtban 
már csak 1 fok a hideg.

A Balkánon majdnem változat­
lanul tovább tart a hideg időjárás, 
igy Szóófiában —17 fok volt a reg­
geli hőmérséklet. Párizsban lénye­
gesen enyhült az időjárás. Itt a 
fagypont fölött már 1 1 fokot mér­
nek. Még az északi országokban is 
tovább tartott ez az időjárás eny­
hülése, Svédországban és Norvé­
giában átlagos —3 [ok a hőmér­
séklet.

Enyhébbre frodult az idő Ang­
liában is, ahonnan már tegnap esőt 
is jelentettek. Egész Angliában ol­
vad a hó és zuhog az cső. A fo­
lyók megáradtak és messze vidé­
keket döntöttek

A magyar államvasutaknál je­
lentősen javult a forgalom a hi­
deg enyhülése következtében. Az

államvasutak igazgatósága nap i­
kon ál szinte teljesen képtelen 
volt arra, hogy a vonatokat fiit se. 
A vonatokat most már jobban 
tudják fűteni és nem fordulnak 
már elő olyan nagy késések, mint 
tegnap és tegnapelőtt. A. hideg 
csökkenése következtében a kará­
csony erős személyforgalmát most 
már akadálytalanul le fogják bo­
nyolítani. A forgalom már csak 
Zalaapáti és Zalaszentgyörgy kö­
zött szünetel.

A MaV. filharmonikusok janiiéi háti 
hangversenye előtt

A Máv. Filharmonikusok egye
sülete a múlt szezon befejezése után 
azonnal megállapította s az uj év­
adra szóló bérletnyitással kapcso­
latban közhírré is tette az idei 
hangversenyeknek, teljes, pontosan 
kidolgozott programját; a szezon 
második hangversenyének idejéül 
1928 január hó 15-ikét jelűivé i 
meg, A legnagyobb meglepetéssel 
értesül most a vezetőség — a lá­
pokat olvasva, — arról, hogy a 
budapesti Filharmonikusok egyetlen 
hangversenyüket Debrecenben pon­
tosan 3 nappal a Máv. Filharmo­
nikus Zenekar január 15-iki hang­
versenye előtt, január 12-én szán­
dékozik megtartani.

Nem kell Debrecen nagy közön­
ségének részletesen elmondani an­
nak az 5 esztendőnek a történetét, 
amely a Debrecenben alakult, a 
debreceni t; lajon kisarjadt Máv. 
Filharmonikus Zenekar so^-sok ne­
héz küzdelmét, lépésről Jépésre 
való előretörését soha nem remélt 
gyönyörű kifejlődését öleli fel. Érzi 
az egyesület, ez a Debrecen vá­
ros minden előkelő amatőr zené­
szét magába foglaló, az európai 
nevű Ábrányi Emil karnagyi 
vezetése, alatt á:ló és immár 67 ta­
got egyesitő együttes a város 
közönségének meleg szeretőiét, 
nemes, felkaroló pártfogását. Azért 
is, mikor az egyesületet megdöb­
benti a budapesti Filharmonikusok 
hangversenyének az egyesület

Nem fáj semmim
hála a

föaye\ féle

Aspirin-tíibiettűk
kitűnő hatásának. Felülmúlhatatlan szer 
fej-és fogfájásnál, csúz, neuralgia stb ese­
teiben. Valódiságáért és 
jó minőségéért az 
eredeti csomagolás 
kezeskedik, a zöld 
papírszalaggal.

Frank Imre cég
PIAC IJCCA 43. SZÁM ^

kalap és úri divathülönlegességeh 
feltűnést keltő olcsó árairól

legjobban egy próbavásárlással győződhet meg.

Nagy karácsonyi occasló I Selyem nyakkendők már 2 pengőtől

Felmondás miatt 
megszűnik
HERCZEGANNA

női felöltők áruháza
Piac ticca 41. szám.

♦
Feltűnő olcsó árban vásárolhat!!

Saját érdekében győződjön meg!

hangversenye előtt közvetle­
nül való bcékelésí: akkor nem az 
a félelem vezeti, hegy a város ki­
érdemelt meleg szeretedét elveszíti, 
hanem érzi a müveit középosztály­
nak, amely; e bazirozva van a ze­
nekar egész léte, korlátolt anyagi 
erejét, amely egy héten belül két 
reprezentáns zenekari nagy hang­
versenynek a látogatását lehetet­
lenné teszi és a két hangverseny 
között azt a hangverseny közön­
séget, amely Debrecenben ma még 
a Bika-szálló hatalmas nagytermét 
megtölteni csak egyszer képes, — 
természetszerűleg megosztja. A 
Máv. Filharmonikus Zenekar, ez a 
tisztán altruista alapon álló, a tagok 
önzetlen és a művészet forró szere­
tedétől inspirált páratlan igyekeze­
tével magas nivóra emelt együttes 
élet be n tartása rendkívüli anyagi ál­
dozatot kíván, amelyből hatalma­
san veszi ki részét a vasutasság is, 
mely lelkesedéssel áldoz szerény 
illetményeiből erre a célra, A Máv. 
Filharmonikus Zenekar vezetősége 
abban a feltevésben van, hogy va­
lami tévedés, elnézés az oka annak 
az intézkedésnek, hogy a rendező­
ség éppen most hozza le a buda­
pesti Filharmonikusokat, közvetle­
nül a már előre terminált Máv. 
Filharmonikus hangverseny előtt. 
Nem tudja feltenni, hogy a törekvés 
érvényesülne itt. hogy létalapjában 
rázassék meg az a minden tekintet­
ben ideális alapra fektetett magas 
kulturcélt szolgáló és Debrecen 
városának dicsőséget jelentő, a 
debreceni zenekultúra hatalmas té­
nyezőjét alkotó egyesület, mely ma 
már hosszas küzdelmek után a 
gyönyörű kivirágzás stádiumában 
van.

Minden okunk meg van remény­
leni azt, hogy Debrecen város nagy 
közönsége eddigi meleg szeretetek 
megértő pártfogását nem vonja 
meg a tisztán ideális célt szolgáló 
Máv. Filharmonikus Együttestől és 
januári hangversenyén ezúttal is 
teljes számmal megjelenik. Mégis 
az egyetemes kulturérdek figyelem- 
bevételével mi úgy látnok a kibon­
takozást legegyszerűbben lehető­
nek, hogy a két hangverseny dátu­
mát el kellene távolítani egymás­
tól, a fentebb előadottak szerint 
eminens anyagi érdeke, ez mind a 
két félnek. Tájékozva vagyunk ar- 
ról, hogy a budapesti Filharmoni­
kus Zenekar az egész február hóban 
nincs még lekötve sehol és igy min­
den érdek találkozhatnék ennek a 
hangversenynek februárra való át- 
lételébcn. Mi reméljük, hogv a két 
együttes vezetősége a körülmények­
nek gondos és komoly mérlegelése

•tövetujdonságok
Waíai Emilnél Keaiuth u. 1.
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Karácsonyra ‘SEE Frank Edénél
mellett béké.en meg fojt tudni 
egyezni a hangverseny dátuma, 
mindern érdeket kielégítő újabb 
megállapításában.

Ezt kívánja a zenecgycsületck ér­
deke, ezt kívánja a Debrecen kö­
zönségével szemben kötelezők g 
figyelem és mindenek fölött az 
egyetemes kulturérdek.

HÍREK gi

Ajándékot iá tárolok
December eleien már idegsohk- 

szerii tünetek mutatkoztak rajtam. 
Ez megismétlődik minden énben. 
Jön a Karácsony ugyanis. A szép, 
fehér, szelíd Karácsony. A béke 
és szeretet ünnepe. Na igen...

Ámde az iinnepvárás áhitatos 
öröméi gáládul megrontja valami. 
Az ajándékvásárlás. Brrr! Minek 
magyarázhassam ezt az őskorok 
óta divó népszokást, amely elöl 
nem lehet kitérni, amely konokul 
az emberre ront és elgázolja ma 
radék nyugalmunkat maradék pén­
zecskénkkel együtt.

Tehát már december elején kez­
dődik a gond. A családban meg­
indul a sugdo/ózás. A családtagok 
külön külön és együttvéve pántot 
ütnek egymás ellen. Úgy akarjuk 
meglepni egymást a „szép és hasz­
nos“ ajándékokkal, hogy ne tud­
junk róla Persze ez lehetetlenség, 
hiszen az egyik családtag titokban 
elárulja a másiknak azt, amit a 
harmadik venni akar, de csak az­
zal a feltétellel, ha a másik csa- 
ládiag viszont az egyik családta­
got világosítja fel arról becsület­
szóra fogadott titoktartással, hogy 
a harmadik és negyedik családtag 
mivel óhaji/a meglepni.

Legkésőbb december 10-re már 
mindent tudunk egymásról. Kezdő­
dik elölről a tortúra, mert min­
denki változtat elhatározásán és 
mást akar venni, mini amit erede­
tileg szándékozott. Utóvégre az 
ajándék csak akkor kedves, ha 
meglepetésszámba megy. Na igen...

Erre megkezdődik az újabb ' 
kémlelődés. És miután ismét ki- I 
kémleljük egymás terveit, elkese­
redve megállapíthatjuk egymásról 
egymás hála megett, hogy mind­
annyian mást kapunk, mint amit 
szeretnénk és ami a legsúlyosabb: 
amit mi akarunk venni a másik­
nak. az sokkal értékesebb is, mint 
amit a másik akar venni nekünk.

Ez csakugyan nem maradhat 
annyiban. December 20-a iáján te­
hát véglegesen megváltoztatjuk a 
terveinket és az ajándékokat most 
már szándékosan úgy válogatjuk 
össze, hogy feltétlenül olcsóbb és 
használhatatlanabb legyen. mint 
amit mi kapunk.

íme, néhány példa:
1. Én szerettem volna a bátyám­

tól egy ezüst cigarettatárcát kapui. 
Cl egy fehér sclyenisálat várt tő­

lem. Én veszek neki egy alumi­
nium cipőgombolól. / Egyetlen gon: 
bős cipője sincs.) Ö vesz nekem 
egy tucat pátert nadrággombot.
(Tudja ugyanis, hogy elvi ellen­
sége vagyok a szövetrongáló pa­
tent gombnak.)

2Á Én Juliska néni! öl egy bőr­
fedelű irómappát vártam. Ö tőlem 
egy színházi látcsőre szánni■ ti. 
Én "eszek neki egy angol gyöhér- 
.pipát. /'Szegény, a cigarettafüstöt 
sem bírja.) Ö ad nekem bársony- 
íogantyus légycsapái. (Tudja. Irigy 
az állatvédő egylet disztagii: va­
gyok.)

3. Én reméltem, hogy a papa 
megveszi végre a négylámpás rá­
diót. A papi. bizoll abban, hogy 
én egy sakkasztallal lepem meg. A 
papától kapni fogok egy menthol 
cigarettát (mert egyetlen szenve­
délyem a valódi dohányzás), a pe- 
dig kao tőlem egv miniatűr szecs­
kavágógép >/ (amit bedughat a vit­
rinbe )

Mintán ilyen alaposan bevásá­
roltunk egymásnak, szombat este a 
karácsonyfa alatt szívélyes arccal 
összecsókoljuk egymást és sirós 
dühhel, megmérgezett hangulattal 
áradozunk a kapott holmik nagy­
szerűsége lelöl.

Ach. ach, heh szép is az a Ka­
rácsony...

ORDAS.

Karácsonyi istentisz'eletek 
a református templomokban

Karácsony első napján
A Nagytemplomban délelőtt 10 

^órakor prédikál dr. Baltazár Dezső, 
ágendázik dr. Révész Imre, délután 
5 óakor Szundy Béla, a Kossuth 
uccai templomban délelőtt 10 óra­
kor prédikál Baja Mihály, ágendá- 
zik Madar Zoltán, délután 5 órakor 
Aszalós Gyula, az Árpádtéren dél­
előtt 10 órakor prédikál Kolozsváry 
Kiss László, ágendázik Magyar 
Bertalan, délután 2 órakor vitéz 
Huszár Endre, az Ispotályban dél­
előtt 10 órakor prédikál Molnár 
Ferenc, ágendázik Szele György, 
délután 5 órakor Falucskay Béni. 
a Homokkertben délelőtt 10 órakor 
prédikál és úrvacsorát oszt Bagdy 
Dániel, délután 3 órakor Dezső 
László, a Szegényházban délelőtt
10 órakor prédikál és úrvacsorát 
oszt Márky Kálmán, a Nyilastele­
pen délelőtt 10 órakor prédikál és 
úrvacsorát oszt dr. Erdős Károly, 
Köséiyszeg Kardos Lajos, Fancsika 
Vajda László, Macs Konrád Zoltán, 
Ebes Erdélyi Sándor, Nagycsere 
Mezty Béla, Hegyes és Elep Papp 
Imre, Haláp Kántor József, Ondód- 
Kádárdülő Halász András, Szepes 
dr. Dancsházy Sándor, Pallag Uray 
Sándor, Belsőohat és Ohaltelck- 
háza Sipos Imre, Hármashegy Nagy 
Sándor, Köntösgát délután 2 óra­
kor Mezey Béla. Vagongyárban 
szombaton délelőtt fél 12 órakor 
Uray Sándor.

Karácsonyi ajándéknak

legolcsóbb ma az ékszer,
ói*a és cz üsinem ü.

Pazar választékban

Sándor Árminnál Piac y 28

Kí.rác« ony második napján
A Nagytemplomban délelőtt 9

órakor prédikál Dezső László, 11 
órakor dr. Révész Imre, délután 5 
órákéi Aszalós Gyűli , a Kossuth 
uccai templomban délelőtt 10 óra­
kor Szundy Béla, délután 5 órakor 
Falucskay Benjámin, az Árpádté- 
rcn délelőtt 10 órakor Falucskay 
Benjámin, délután 2 órakor ha- 
lucskay Benjámin, az Ispotályban 
délelőtt 10 órakor Kardos i.ajos, 
délután 5 órakor Dezső László, a 
Homokkertben délelőtt 10 ómkor 
Aszalós Gyula, délután 3 órakor 
Szundy Béla, a Csapókertben dél­
elölt 10 órakor prédikál Kolozs­
váry Kiss László, ágendázik Magyar 
Bertalan, a Nyulasbarakbun prédi­
kál és úrvacsorát oszt Bagdy Dá­
niel, Ondód-Ved r esdülő Halász 
András, Pacz Kántor József.

Eskütétel. Debrecen város 
közgyűlésén a megüresedett írnok! 
állásra a törvényhatósági bizottság 

— amint azt meg is irtuk Sza­
bó László di t választotta meg. A

kai, hogy a kiállításra szánt tár­
gyaikat lehetőleg szambaton délig 
hozzák he az iparostanonciskolá­
ban lévő kiállítási helyiségbe, mert 
jó helyet csak Így tud lészükre biz - 
tositani. A tárgyak beszállítása kii- 
löbnen annál >s inkáb sürgős, mi­
után a kiállítás holnap reggel 9 
órakor már megnyílik s akkorára 
mindennek elrendezve, a helyén 
kell len nie. Mindé kállitó saját ér­
dekében cselekszik tehát, ha tár­
gyait ma délig beszolgáltatja.

Esküvő. Annus leányunk­
nak dr. Fleischer Sándor úrral 
f. hó 25-én déli 1 órakor laká­
sunkon (Péterfia u. 18.) tartandó 
esküvőjükre rokonainkat, bará­
tainkat és jó ismerőseinket tisz­
telettel meghívjuk. Kronovitz 
Ignác és neje. (Minden külön 
értesítés helyett.)

— Szeretet vendégség az „Angol 
királynő“ ben. A karácsonyi szere­
tet ünnepségek sorozatába méltóan 
illeszkedet az „Angol királynő" 
szálloda sorházában székelő ,,Pö-

közgyiilés befejezése előtt az újon- j dör"-asztaltársaság. Debrecen ipa
nan megválasztott tisztviselő a köz­
gyűlés sz.ine előtt az esküt le is 
tette.

A zsidógimnázium irodalmi 
délutánja. Szombaton délután 6 
órakor rendezi a zsidó reálgimná­
zium chanukai ünneppel egybekö­
tött irodalmi délutánját. A műsoron 
Kardos Albert igazgató, Tennen­
baum Dávid íőkántor, Grosz Ernő 
tanár és mások szerepelnek, közre­
működik a templomi énekkar is. 
Jegyek 50 filléres és J pengős ár­
ban kaphatók Hegedűs és Sándor­
nál.

— Házasság. Folyó hó 25-én, va­
sárnap déli 12 óra 30 perckor tartja 
Fenyves Nelly és Korányi Nándor 
építész esküvőjét ä József kir. her­
ceg ucca 41. sz. háznál. (Minden kü­
lön értesilés helyett.)

Szombaton délig kell beszol­
gáltatni a segéd és tanonc kiállítási 
tárgyakét. A karácsonyi segéd és 
tanoncmunka kiállítást rendező bi­
zottság ezúton hívja fel a kiállitó-

ros és kereskedő társadalmának 
számos kitűnő tagját egyesíti ma­
gában ez alakulat, amely minden 
alkalmat megragad arra, hogy a 
fehér asztal mellett eltöltött esték 
kellemességéből és melegéből a 
szegényeknek is juttasson. Most is 
12 árva gyermeket ruházott lel tel­
jesen, vendégelt meg gazdagon ka­
rácsonyi gyűjtéséből ez asztaltár­
saság. Az ajándékozás felekezeti 
különbség nélkül, lélekemelő ün­
nepség keretében történt. A bol­
doggá tett kicsinyek hálásan mond­
tak köszönetét Borsos Józsefnek, 
Bottó Kornélnak, Mátyás Ferenc­
nek és Pongrác Vidornak, akik a 
legtöbbet fáradoztak a nemes cél 
érdekében.

— Szőke Aladár dr. temetése.
Nagy részvét mellett temették el 
pénteken délután a tragikus hirte­
lenséggel, férfikara virágába" el­
hunyt dr, Szőke Aladár gazdálko­
dót. A Sas uccai gyászháznál meg­
jelent barátok és tisztelők serege
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impozáns módon fejezte ki azt az 
általános szreU-lct és megbecsü­
lést, amely dr. Szőke Aladárt éle- 
tébeh követte. Schlesinger Sámuel 
dr. főrabbi mondott megragadó 
szépségű gyászbeszédet a köp >vsó 
felett, méltatva az elhunyt emberi 
erényeit, majd Tenncnbaum fökán- 
tor egyházi éneke után megindult 
a gyászmenet a temetőbe, ahol 
gyászénck után eihantolták dr. 
Szőke Aladár földi tetemét.

Karácsonyíaünnepély a vilá­
gítási vállalatnál. A városi világí­
tási vállalat, mint minden évben, 
úgy ezidén is a munkások gyerme­
kei részére szombaton délután ka­
rácsonyfaünnepélyt rendez amely- 
alkalommal a gyermekek közölt ér­
tékes, hasznos és kedves ajándéko­
kat osztanak ki.

Betörtek egy lakato'műhelybe.
Flezsák Sándor Hortobágyi ut 1 
szám alatt levő k katosmühelyébe 
ismeretlen tettesek behatoltak é- 
több szerszámot elloptak. A rend- ■ 
őrség a nyomozást megindította a 
tolvaj kézrekeritésére.

Az orthodox lányok chanukr.
estje. Mindennap fokozódik az ér­
deklődés az orthodox lányok cha- 
nuka estélye iránt, mely december 
25-én, vasárnap este 8 órai kez­
dettel a Royal-szálló dísztermében 
lesz. .legyek korlátolt mennyiség­
ben már csak az esti pénztárnál 
kaphatók.

Felíolyamodott a vizsgálati 
fogság ellen a feleséggyilkos. Meg­
írtuk, hogy a vizsgálóbíró a hajdú- 
dorogi feleséggyilkost, Gurhán An­
talt vizsgálati fogságba helyezte. 
A vizsgálóbírói végzés ellen Gur- 
bán felfolyamodásl jelentett be. 

A debreceni törvényszék vádtaná­
csa a karácsonyi ünnep után dönt 
a feleséggyilkos gazdálkodó továb­
bi fegvatartásának kérdésében.

Sikasztással vádolt péksegéd.
A debreceni rendőrségen feljelen­
tést tett Szarvas János, Bálint 
András péksegéd ellen, akinek át­
adott egy ruhát és csizmát, hogy 
az nem számolt el a holmik árával. 
A rendőrség az ügyben az eljárást 
megindította.

kizárólag Dégenfeld téri főüzletében

keretében ajándékokra kiválóan alkal­
mas 6 kiválóan finom cikket bocsájt

meglepő olcsó áron
at.vásárló közönség rendelkezésére!

1 drb jóminőségü női ing 
vagy nadrág

egységár

P 180
2000 mtr. mellirozott an­
gol Kasha kelme, tiszta 
gyapjú, 10 színben

métere

P5'8Q
4000 mtr. sport flanel vá­
logatott szép min Iákban

métere

96
lillér.

1 drb selyemelejü férfi 
ing vagy hosszú raye cö 
per alsónadrág

egységár

P5 90
5000 m!r kelengyevászon 
vagy schilon 80 vm-es 
szelességben

métere

P 120
Többezer méter francia 
eredeti Gros-Roman gyárt­
mányú kitűnő mosó kar­
ton vaey batiszt
egységár métere

98
fillér.

Ritka occassió a l.öfkovits ék­
szerésznél látható óriási (10 kilós) 
ezüst cvőkészlet,

Hó- és sárcipők javítását 
legjobban készítik Molnár Test­
vérek, Nagytemplomnál. Tele­
fon 727.

Szezonból visszamaradt se­
lyem- és szövetruháit, karácsonyi 
ajándéknak nagyon alkalmasak, 
bámulatos olcsó árban lesznek áru­
sítva Rózsa Áruházban.

Fényképek legszebb kivitel­
ben, szolid árban készülnek Nagy 
Ibolya most megnyílt modern fény­
képészeti műtermében. Rákóczi u. 
55. Telefon: 12-00.

Legelegánsabb ruhákat készít 
szolid árakért Szabó László férfi- 
zabó, Széchenyi ucca 1.

Kedves karácsonyi ajándék 
egy művészi fénykép S z i p á 1 és 
Ábra hám udvari fényképész 
műterméből, Piac ucca 44.

Bőröndöt, retíkült, pénztárcát 
csak a készítőnél vegyen. Feuerman 
bőröndkészítő, Piac 44.

Báránybőrrel bélelt hajtó- és 
autókeztyü 30 pengő. Teveszőrrel 
bélelt csattos Nappa női és férfi kez- 
tyük 12 pengő. Gummi has- és csipő- 
szoritó 15 pengőtől Vitáriusnál, Piac 
ucca 16.
«w-«ifíur»«a«w3$.e»,iiiiil.e*iiinrwri,,FiTei hm« i»i

== SZÍNHÁZ =
MŰSOR.

SZOMBAT délután: Gyermekka­
baré. Este: Nincs előadás. 

VASÁRNAP délután: A legkiseb­
bik Horváth-lány, Operett. Este: 
Borcsa Amerikában. Zenés já­
ték. Bérletszünet.

HÉTFŐ délután Fecskefészek. 
Operett. Este: Katonadolog.
Operett, Bérletszünet.

A szinházi iroda hírei:
Gyermekek! Jó kislányok, jó 

kisfiúk! Ma. szombaton pontosan 
tél négykor ott legyetek a színház­
ban! Két darabban gyönyörködhet­
tek. Először Kecske Pepi mesejáté­
kot láthatjátok, Rajz János bácsi­
val. Aztán Szigeti Jenő bácsi a 
színpadon meg togja hintáztatni a 
jó gyerekeket, de nem lesz semmi 
baja senkinek sem, aki hintázik, hát 
csak minél többen jelentkezzetek, 
hogy hintázni szeretnétek! Aztán 
Rajz János és Mihályi Ernő bácsi 
Ferenczy Marianne nénivel a Ba- 
nánhéj táncot fogják elénekelni és 
eltáncolni! Végül Hüvelyk Matyi 
mesejáték lesz műsoron Hép El- 
zuska felléptével, Pannikát pedig a 
kis Bakkoss Ilus játsza, ki az ország 
legjobb gyermekszereplője. Hala­
si néni a vasorru bába szerepében 
fogja megkacagtatni a közönséget, 
az óriáskirály szerepében pedig 
Szirmai bácsi fog benneteket mu­
lattatni. Szigeti bácsi aztán el­
mondja nektek a holló és a róka 
történetét. Még egyszer figyelmez­
tetlek benneteket, hogy már lél 
négy előtt ott legyetek a színház­
ban!

Ma este nincs előadás!
Holnap. vasárnap délután fél 

négykor: A legkisebbik Horváth 
l-ny. Tímár Ha felléptével. Holnap 
este fél nyolckor bérletszünetbe r: 
Borcsa Amerikában. Elek Ica fel­
léptével. Hétfőn délután fél négy­
kor: Fecskefészek. Tímár fiával. 
Hétfőn este fél nyolckor: Katona­
dolog. Tímár—Elek Ica -Ferenczy 
Marianne felléptével. Kedden este 
C 20) bérletben: A zenélő óra. 
Harmadszor. Szerdán este bérlet­
szünetben Tímár 11a és Ferenczy 
Marianne felléptével: Mesék az 
Írógépről. Operett-sláger újdonság.

MOZGÓSZINHAZAK:

Vasárnap — Hétf6 — Kedd

VÍGSZÍNHÁZ
Petrovich Sevetizlav a közkedvelt ma­
gyar filmművész legújabb alakítása :

A szirén
A tenger démonai 

Romantikus történet 10 fejezetben 
Megelőzik :

Holland népünnepély, Ismeretterjesztő 
Lurtass és Mulass hercegnő és A bika 

bohózatok

APOLLO
Vlgest

Z.QRO él HURU legújabb ilgjMéka :
A szerencsekerék

7 felvonásban 
Megelőzik :

Egy nadrág fele, Buster a moziban és 
Troitll és a szesztilalom bohózatok

URÁNIA
Vasárnap —, Hétfő

A veszedelm k ura
(Diadalmas férfi)

Egy vakmerő lovag kalandjai 8 felvonás­
ban. Főszereplők: John Gilbert, Roy 

Darcy és Eleanor Boardniann 
Megelőzi :

1 Meny asszon vrablás. Egy tavaszi szerelem 
, története 1 ielvonábban. A iőszerepek- 
I ____ben : Jozeph és Rudolf Schlldkraut

METEORBAN karácsony első nap­
ján, vasárnap: ,,Farsangi mámor'-, 7 
felvonásban, Harry Liedtkével cs 
,,Stella Maris'*, dráma 7 felvonásban, 
Mary Philbinnel. Előadások: 3, 5, 7 
és 9 órakor. — Karácsony másodnap­
ján, hétfőn: ,,Az éjféli nap", egy orosz 
táncosnő izgalmas regénye 9 felvonás­
ban. Főszereplő: Laura la Plante és 
a kisérő műsor. Előadások: 3, 5, 7 
és 9 órakor.

KÖZGAZDASÁG
Megélénkült a készárupiac 

forgalma
A budapesti árutőzsde mai hivá- 

talos árfolyamai: Búza: 77 kg faj­
súlyú tiszavidéki 30.25—30.40, fel- 
sőeiszai 30.20—30.40, fejérmegyei 
30.20 30.35, egyéb dunántúli 30.20

30.35, pestvidéki és bácskai 
30.20 30.35: 78 kg tiszavidéki 
30.60—30,75, felsötiszai 30.50 
30.70. fejévmegyei 30.45— 30.65. 
egyéb dunántúli 30.45—30.65, pest­
vidéki és bácskai 30.45—30.65, 79 
kg tiszavidéki 30.90 31.05, felső­
tiszai 30.85 31.00, fejérmegyei

NÉVJEGYEK
ELEGÁNS, ÍZLÉSES KIVITELBEN 
LEGOLCSÓBB ÁRBAN KÉSZÜLNEK

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
IRODELMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 
KÖNYV-, PAPIRKERESKEDÉSÉBEN

TELEFON 64



1927 december 24.
iMmtecxgjm

FÜGGETLEN UJ8ÄQ

30.75— 30.90, egyéb dunántúli 30.75
30.90, pestvidéki és bácskai

30.75— 30.90; 80 kg tiszavidéki
31.00—31.20, felsőtiszai 30.90 
31.10, fejénnegy- i 30.85 31.05.
cjíyéb dunántúli 30.85 31.05, pi.sf-
vidéki és bácskai 30.85 31.05.
Rozs: pestvidéki 28.95 29.05, más
28.95—29.05, árpa I-a 26.75—27.50, 
közép 26.50 26.75, sörárpa, fel­
vidéki 31.00 33.00, egyéb 29.50
30.50, repce 48.00—50,00, zab I-a 
25,50—25.75, középminőségii 25.25

25.50, tengeri 25.75 - 26.00, korpa 
19.75 20.00, köles 23 24.00, lu­
cerna 200—220, lóhere 170 180,
arankás 150 160.

A határidöpiac hivatalos árfoly: - 
mai: Magyar búza: márc. 31.68— 
31.60, zárlat 31.62—31.64, május 
32.12—32.66, zárlat 32.06—32.08. 
Magyar rozs: márc 30.72 30.66,
zárlat 30.70—30.72, május 30.64. 
Tengeri: május 25.80. július 26,36.

Valutaárfolyamok: Angol font
27.85—28.—, Belga frank 79.80 
80il0, Cseh korona 16.88 16,96,
Dán korona 152.95 153.55, Dinár
10.021008, Dollár 568.40 570.40,
Francia frank 22.55- -22.75, Hol­
landi forint 230.45 231.45, Lengyel
zloty 63.90—64.20, Lei 3.50—3.55, 
Lira 30.15—30,35. Német márka 
136.30—136.80, Osztrák schilling 
80.50 80.85, Norvég korona 151.80 
—152.70, Svéd korona 154.10 
154.70.

Téli keztyük !| “,n#
Szövött Déleit keztyük P 2- — tői teljőbb
Antilóp keztyük kötőit teveszőr 

béléssel P 7-— tői feljebb
Kutyabőr (nappa) kötö.t teveszőr 

béléssel P 11 —tői fejtbb
Kutyabőr (nappa) szőrme béléssel P 16'—-tői feljebb
Manikürésfésükészletek, 
diszfésük és hajcsatok

óriási választékban

Schön Sándor
keztyü, kötszer és or *’iac ucca ^ szám
vosi müszertárában WOlli CtWIlj C«apó ucca sarok.

TŰZIFA
száraz tBIoy és bUkk hasábosán 

*s felvágva

ü m K JW
belföldi és porosz, kitűnő minőség, 
ptnitos súlyban leyolcsábban házhoz szállítva
LÖVINGER MÓR

tOzIfakereskedőnél
József kir. herceg u. 43

Telefon 121
Tölgybasáb és bükkbasáb vag- 

gontételekben termelői árban.

Olcsó kölcsönöket
íöldbirtokokra és házakra, hosszú lejáratú löké kamat löile>z- 
léses kölcsönöket is gyorsan tolyósitlalob. Felvilágosítás díjmentes

Groszmann Ignác
Debrecen, Piac ucca 63. szám. Telefon 9-43.

és másféle szobaszőnycgek,ágy 
élők és összekötök, különféle 
futók, hencserátvetők, ágy és 
asztalterítők, függönyök, pap 
lauok, takarók, bútorszövetek, 
kókuszfutók és lábtörlők, linói óiul, 

............................. ' iu

Valódi
PERZSÁK® ■■■■ ■■aaW^WWe* lópokróc, halinák, angorabövö

óriási választékban megérkeztek!
„Takarékosság" könyvecskével lehet részletre vásárolni,

Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth u,19
Csokonai színházzal szembe n]

l! Szabott árak !i !S Szabott árak S!

jNagy
karácsonyi 

vásár!
Szétnyílható képeskönyvek.jVícsc- 
könyvek. Játék^önyveK. Gjjusági
iratok. Olleirások.Ralandok.Szép- 
irodalmi és tudományos müyek. 
piszmüvek. Jmakönyvek. jüsoltá- 
roH- Sorozatos müvek. .Zenemüvek. 
Rózsavölgyi, ftárd,, jNfádor-Jéle 
karácsonyi zenealbumok, stb, stb.

M
V

Rarácsonyjadiszek. Szórakoztató 
társas és gyermekjátékok, -tpitö- 
kövek. (Loronykockák. JVÍozaik 
golyósjátékoL ,,MAH J0NGG‘ kí­
nai társasjáték. ,,PiNG PßNG“ 
asztali tenniszjáték. felállítható 
ólomjátékok, festőszekrények. j)i 
szes tentatartóR. írókészlet. )\rany 
töltőtollak. Emlékkönyvek, leve­
lezőlap albumok. Üjévi naptárak. 
Gyönyörű levélpapírok. .,DECCAU, 
COLUMBIA, HIS MASTERS VO 
IGE,asztali táska gramofonok.Gra- 
mojonlemezek. karácsonyi és újévi 
képeslapok óriási választékban

jdegedüsésSándovrt.
könyv-, zenemű-, papir- és gramofon­

kereskedésében

perenc József ut 34. szán),
a főposta mellett. telefon 54.

hitelben
vásárolhatnak!!!!

#
keresek

főtéren, vagy főtérhez 
nyíló uccában.

Közvetítőt díjazok.
Cim a kiadóban.

Hölgyek figyelmébel
Egész gumuiifüzö 12 P-töl 
Szövet csipofüzö — 8 P-töl 
Harisnyatartó— — 3 P-töl 
Melltartó in ár — 2 P-töl 

szerezhető be

Bír! Rózánál

a legszebb karácsonyi ajándék

Brischa János
ékszerésznél

Szent Anna ucca 10. Kiutat.

Figyelem !! Figyelem

Aszódi és Both

csődtömegét
megvettem, az árusítást ez«u 
fióküzletemben megkezdtem.

Piac ucca 12.
Takarék és Hitelintézet épületben
1 mtr kalapbársony— — 2 90 P 
4 mtr krepp de schin — ír40 P 
1 mtr kalapfilz — — — (i — P 
! mtr Tafflselyem — — 4 80 P 
t mtr 12o cm grenadin i'80 P 
1 mtr gyapjudelén — — 2 80 1' 
1 mtr ing ponphire — — 1 40 P 
V mtr Düftin------— 5'— P

Gombok óriási választékban
Vászon, karion, zeft'ír, gépselyem 
7 fillér, velcnszien csipke 8 f. — 
Tresszemorok, cérnák, pamutok.

Mindennemű maradók!
Szalagok. Gyöngyök. Díszek.

Fehérneműnk,
esernyők es miudennemü divaí- 

és rövidáruk

igen olcsón!
♦

Varrőnöknek, masa módoknak, 
és szabóknak

külön árengedmény I

Kiváló tisztelettel:

fióküzlete.

Ed

■
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APRÓ HIRDETÉSEK.
ROSTA

Hölgyek, urak!
Karácsnyi és újévi ajándék tárgyai­
kat olcsón szerezhetik be Szilágyi 
kézimunka üzletében, Széchenyi u. 
1 c,jm 1845

Légelzárózsínór,
paplangomb, télikabátgomb és 
gomboló Parzománygyárban, Fia •

32 1818u.

Ma
még vehet Elctrolux porszívót, ma 
még kap cipő ajándékot. Siessen a 
Szent Anna uccába. 1815

|ül VÉTEL ~1|

szám.
Nickelezett

22. számú alig használt női korcso­
lya eladó. Cim a kiadóban._____ _

A villamos megállótól
5 percnyire adómentes unház, 
amely áll 2 szoba, előszoba, kony­
hából, eladó. Cim a kiadóban.

1865
Porosz szén

prima minőségű, hazaszállítva 6 P 
80 fillér. Rosenfeld Kálmán tűzifa 
kereskedő, Salétrom ucca 12. — 
Telefon: 674. 1362

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. — 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb álban veszek. Wür­
diger, Késes ucca 90. 431

Tűzifa,
vágott, szállítva 3.50; barnaszén 
3.40: porosz szén legolcsóbban 
Grünfcldnél, Csapó 16 1278

$ ELADÁS

GYERMEKDIVATHÁZBAN, 
Városháza épület. Gyönyörű, olcsó 
gyermekruhák mélyen leszámított 
árban. Nagy választék!

Karbolineum
kicsinyben és nagyban állandóan 
kapható. Klein festéküzlet, Arany 

1 János 10., udvarban. 1651

Bútorok
legolcsóbb árban, kedvező fizetési 
feltételek mellett beszerezhetők: 
Hausner, Simonffy u. 2/c., városi 
bérház. ______ 1623

Portlandcement
és gipsz állandóan kapható Fóliák

Hencserek.
díványok, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester­
nél, Püspöki palota (bent az ud­
varban). _______ 1332

Szappanfőzéshez
legerősebb szóda kilója 60 fillér, 
ezenkívül az összes háztartási cik­
kek és festékek kicsinyben is 
nagybani árért kaphatók a Belvá­
rosi Festékházbon, Hatvan ucca 2.

1676

Uborka,
ecetes és vizes, kapható. Darabos 
ucca 20. Telefon: 6-68. 1942

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmo 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan ucce 15. 1321

Berentei szenet,
ha valódit akar, csak a régi helyen 
vásároljon. Tűzifa olcsó napiá^on. 
Telefon: 13-47. Hazai szén- és tü- 
zifatelep. Közraktár udvar. 1658

KÁRPITOS
és asztalos bútorok a legjutányo- 
sabb árban Szántó kárpitosnál, 
Színház-átjáró, butorraktár. __1347

Függönyrojt,

Lusztíg
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
10. Iparkiállításon első díjjal ki­
tűntél ve. Készítményei: mű- és 
egyszerű bútorok, iroda-, üzletbe­
rendezések és épületmunkák. 1483

Zsigmondnál, Debrecen, Miklós u. 
13. 1397

Aktatáskák tehénbőrből
10 P-töl kaphatók Feuerman bö- 
röndkészitönél, Piac ucca 44, 1562

Nyári kelmék
férfi és gyermekruhákra mélyen 
leszállított árban Kupfer posztós­
nál, Kistemplombazár. ___j 188

Egyezer
kát. holdas kitűnő feketeföldi'! tö­
mi birtok, 600 hold szántó, többi 
elsőrendű legelő és erdő Biharme-

Hócipőt,
sárcipöt tökéletesen csak az. Or­
bán gummiüzem javít. Piac u. 9.

1563

gyében újévi átvételre kilenc mll- 
liárdért eladó, hármat rajtahagyok.
Dezső, Kossuth 1.6. 1896

Fekete Lajos
lakatosmester műhelyét P'ac uccu 
66. szám alól áthelyezte saját há­
zába: Nemzetőr ucca 6. szám alá. 
Bejárat: Arany János ucca és Mik­
lós ucca felöl. Teletem: 10-70. 1759

Zsinór,
rojt, harisnyaíejelés, szemfelszedés 
Paszomány gyárban, Piac ucca 32-,
udvarban. _ _ _ __1327

Lakások,
kellő, három, négyszobások rendes 
bérért kaphatók. Ilock-ii oda 
Szent Anna négy. 1822

Kátrány,
karbolineum, kátránypapir, szag­
talan pormentesitő olaj nagyban 
és kicsinyben legolcsóbb árban 
beszerezhető a Belvárosi Festék­
házban, Hatvan ucca 2. 1676

BUDAI
dunaparti 3 szobás lakás azonnal 
kiadó. Bővebbet: Teleíojn 231. 826

Viselt
gérock zsakettből készülék divatos 
frakkot. Sztepanov, Darabos 44.

888

Műhimzée
és gépazsurozás, endlizés, plisszé, 
gouvré: Nagy Gyulánál, József
kir. herceg ucca J3._______ 1620

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is MándoVinál, Arsnv János ucca 
13.

VEGYES
284

Szőrme
dolgait legolcsóbban beszerezheti 
és szörmebundáját átalakitathatja 
a legújabb d vat szerint Kőváry 
szűcsmesternél, Piac ucca 42.. — 
Pannónia-udvar. 1357

4 szobás
komfortos úri lakú: teljes berende­
zéssel, zongora, szőnyegek, képek, 
függönyök, p irceilánok eladók. 
Cim a kiadóban.

Olcsó árban
elegáns ruhát készít Lefkovits 
Miksa uriszabó, Széchenyi ucca 
44. sz. Pontos kiszolgálás. 1615

902

hu torzsinoi, paplangomb legolcsóL 
ban a Paszománygyárban, Piac u. 
32. 1327

Burgonya,
elsőrendű, válogatott, többféle, 
napi áron házhoz szállítva term 
lőnél. Piac 61. Telefon 488 781

Hó- és sárcipők
szakszerű javítása Nagy műszerész­
nél, Simonffy ucca 16. . 1693

A Hortobágy Miroalom RT.
Böszörményi ut l. sz. alatti leit 
pCn évtizedek óta ienafló liszltiz 
leiben az általánosan elismert jó 
minőségű liszt, korpa, tengeri, ar 
pa és darák változatlanul állam 
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk Telefon 179

Füzesabonyban
M. Kir. Államvasutak gócpontján, 
2800 négyszögöl területen közvet­
len a vágányok mellett fekvő ipar­
telepemet, 30 m. hosszú, 10 m. 
széles szute.rénnel és magas föld­
szinttel ellátott gyárépülettel, villa­
szerű lakóház és műhellyel együtt 

esetleg parcellánként is eladó. 
Megtudható: Reiner Soma, Eger,
Vörönmarthy ucca 31. Telefon 84.

1937

Szenet
intésre csak berenteit használjon, 
szagtalan és salakmentes. Ára ház­
hoz szállítva 3.40 pengő. Telefon:
13-47. Tűzifa olcsó napi áron. 1658

Pontos órák,
arany, ezüst ékszerek legjutányo- 
sabban. Óra-, ékszerjavitások 
szakszerűen készülnek Sretter Já­
nos órás és ékszerésznél, Debre­
cen, Batthyány ucca 13 1311

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók a Debrecen Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 1610

3 szobás
lakás Maróthy György ucca 12. sz. 
alatt azonnali beköltözésre kiadó. 
Értekezés ugyanott. _______  904

Kü’önbejáralu
elegánsan bútorozott szoba, előszo­
ba használattal lakásnak vagy iro­
dának e lseiéi e Ívadó. Piac ucca
72., 1. emelet,  905

* Hatvan ucca 34.
szám alatt, Elek Péter asztalos- 
mester által bérben bírt kettő mű­
hely január hó első napjától bérbe­
adó Értekezni: Petőfi lér 2., ital- 
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Igen tisztelt vevőim, bérlőim,
megrendelőim szives tudomásár 
hozom, hogy az elhalálozott fér­
jem 25 éves vízvezetéki vállalatát 
szakértő vezetése mellett tovább­
vezetem, kérem további nb. párt­
fogásukat. Tisztelettel: özv. Erne- 
rich Vilmcsné, Arany János "• 
16. Telefon 10—42. 1334

Angol gyapjú
női és férfi harisnya 
már leszállított árban

Mayerná«, Simonffy ucca

Karácsonyi játékot
Nagy szappanvásári

Pipere-, mosdó- és mosószappanok 
rendkívül olcsó árban, kiváló mi-
nőségben a Belvárosi 
ban. Hatvan ucca 2.

Festékház-
1676

„Ideál"
(olytonégő kályhák 1 egjobbak, —
egyedárusitás Bakos vasüzletében
Csapó ucca 86. 1472

Tekintse megl
Nagy vasüzlet kályha, tűzhely, 
cső, edény kirakatát. Csapó uccai 
kanyarodó. 1482

Szegedi
paprika különlegességek állandóan 
nagy raktára: Lindenfeld. Degcn- 
feld tér 7. Telefon: 79. 1836

Fehér
mosott rongy kapható 
ócskavaskereskedőnél, 
ut 24. Telefon 859.

Fischer 
Szoboszlói

1847

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, építési 
an vágok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Mükőgyárnál,

Divatos
géphimzést vállal Kovács Margit, 
’éterfia 11. 1524

olcsón vehet
Emerich Samu

Degenfeld tér,
Nézze meg kirakatainkat!

Babikabátkákat,
bubiruhácskákat, Neumann- és >s- 
kolaruhákat, plisszéaljakat, fehér- 
himzéseket, monogrammozásokat, 
montirozások készítését olcsón vál* 
lalom részletre is. — Kézimuka-, 
Gyermekdivatszalon, Arany János 
ucca 16. Telefon 10-12. szám. 1334 

A madár

Sodrony ágybetétet
legjeüt mindekben kk*R

HEUMANN^Pétsrfli-utca 19.

is azt dalolja az ágon: Csikós sós 
borszesz a legjobb háziszer a vilá­
gon. Kapható minden füszertizlet- 
hen. 174

Kész
hencser, d vánv és m'Órac: kapható
Erdős kárpitosnál, Simonffy ucca
31. 1694

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi Lu­
kéi s Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan ucca 15. 1321

HUSFOSTŐLÉS
olcsón, pontosan, kifogástalanul

Fürdő ucca 2. sz. 1610 I Zöldfa ucca 3. szem alatt.

<m m
a legolcsóbb gyári árban 

beszerezhetők

FÖLDVÁRT
Dtbr. 1-86 Elektrotechnikai Qyérébt r

Széchenyl-u. SS. Telefon 161. 
Gyakornok felvétetik.

Menekült órás
szakszerűen, meglepő ölesén 

------ illés« 'vállsl jsvlíésoksl
Rákóczl-u. 36. sz.

Nyomatott Hegedűs át Sándor irodalmi *s nromdei rée zvpnvtHr«"«^lí könyvnyomdájában, i’i» c urea 49. szára
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